### 海南新人结婚请柬"霸屏"美兰机场

为幸福加

近日,"新人结婚请柬'霸屏',88块屏幕连播8天"的消息登上抖音海 口同城榜热搜,有人留言祝福,也有人讨论幸福是否需要如此高调。

这场引发热议的告白,折射出当代人情感表达的新趋势。当幸福不再 局限于私人空间,我们究竟在通过这些宣告,传递怎样的情感与期待? 南国都市报记者 韩星

#### 机场大屏上的结婚喜讯

今年国庆假期期间,海口美兰机场 从值机口竖屏到出发大厅的88块屏幕 里,一对新人的婚礼邀请函连续8天循 环播放,这场被网友戏称"邀请全海南 喝喜酒"的创意,近日迅速刷爆社交网 络。"这是我们夫妻二人共同的主意!" 新娘黄女士近日回应争议时坦言,既想 让在机场落地的亲友第一眼看见喜讯, 也盼着把幸福分享给陌生旅客。

这份特殊广告不仅承载着新人的 心意,更创造了公共空间的情感共鸣: 新人甚至在婚礼现场预留两桌宴席,期 待陌生祝福的降临。面对"过于高调" 的质疑,黄女士的回应道出核心:"此刻 的爱意是真的,把幸福广而告之没什么 不好。"

### 幸福的N种打开方式

海南新人用机场大屏宣告幸福的 事件,为我们打开了观察当代人情感表 达的窗口。记者梳理发现,美兰机场的 高调告白并非个例,当代人正在用多元 方式"书写"幸福的"公开信"。

9月29日,新娘罗颖仪和新郎房永 基选择在《湛江日报》上,以一则精心设 计的彩版结婚启事,为他们七年的爱情 长跑留下了一份独特的"铅字纪念 品"。这份别具一格的结婚启事,在社

交媒体上小火了一把。

事实上,最近几年,通过报纸刊登 结婚启事,在不少年轻人中流行起来, 众多报纸纷纷推出结婚登报业务,费用 按照可选版面的大小从520元到9999 元不等。年轻人说,通过这种方式,找 到了一种"复古纸质浪漫"。

而朋友圈更是成为大多数人的幸 福宣告场,有人用"一房,两人,三餐,四 季"的短句传递温情,有人以结婚证 号+相恋时长的数字密码暗藏心事

婚车装饰也成了仪式感创新的舞 台。去年10月,海南儋州一对新人,用 生菜作手捧花、水果装饰婚车,引发广泛 关注。该创意由新娘王女士提出,"装饰 成本不高,接亲后朋友们可以现场品尝 水果,一点也没浪费,大家都很开心!"

### "甜蜜经济"的产业回响

2025年5月10日起,我国全面实 施婚姻登记全国通办政策,新人们可以 根据自己的喜好选择婚姻登记地点,带 火了越来越多有特色的婚姻登记点和 当地的"甜蜜经济"。

以海南为例,新政实施后,坐落在 三亚鹿回头景区的三亚市民政局婚姻 登记处鹿回头婚俗改革示范点,成为众 多结婚新人的"浪漫打卡地"。他们在 三亚旅游办理结婚登记、拍婚纱、度蜜



一对新人的婚礼邀请函在海口美 兰机场的电子屏上播放。(网友供图)

月,"一站式"浪漫到底。

事实上,新人对幸福宣告的创意探 索,也在不断推动"甜蜜经济"从单一婚 礼消费向多元化产业升级。值得一提 的是,在机场投放婚礼请柬这个别出心 裁的想法,让黄女士夫妇成了海口美兰 机场"首个吃螃蟹的新人"。"机场说这是 第一次承接婚礼邀请函投放业务,特别 配合我们。"黄女士透露,由于是首单合 作,机场广告商给出了很划算的套餐价。

从机场大屏的璀璨到蔬果婚车的 质朴,从三亚鹿回头的浪漫登记点到湛 江日报的铅字告白,幸福的宣告形式千 差万别,但内核始终如一——是对当下 爱意的珍视,是对彼此承诺的笃定。

无论是带动产业增长的消费选择, 还是仅对亲友的温情诉说,只要承载着 真实的联结与滋养,就是值得被温柔以 待的幸福模样。

### 海南第十六家"书香海 岛"全民阅读点

### 落户白沙龙江书屋

南国都市报10月22日讯(记者陈 望文/图)10月22日,海南第十六家"书 香海岛"全民阅读点在白沙龙江书屋揭 牌。据了解,在全省建立"书香海岛"全 民阅读点,旨在使文旅融合特色阅读空 间扎根社会基层,打通公共图书馆阅读 服务的"最后一公里"。

第十六家"书香海岛"全民阅读点 设在白沙龙江书屋,面积约300平方 米,共有图书3000册,内容涉及科技、 文学、历史、人物传记、科普读物等,全 民阅读点的图书均来自海南省图书馆 热心读者、爱心企业、各类社会机构的 捐赠,

海南农垦龙江农场有限公司相关 负责人表示,海南省图书馆在龙江书屋 设立全民阅读点,是对农场文化建设的 强有力支持。龙江书屋作为"书香海 岛"全民阅读点投入使用后,让广大干 部职工在劳作之余享受到阅读的乐趣, 进一步提升综合素质。



第十六家"书香海岛"全民阅读点 设在白沙龙江书屋。

### 全国冲浪U系列总决赛举行 海南冲浪队 收获1金1银

南国都市报10月22日讯(记者陈 望)近日,全国冲浪U系列总决赛在汕 头南澳县青澳湾全运会比赛场地举行, 本次总决赛共有全国各地的120余名 选手参赛。海南冲浪队派出2名队员 参赛,吴世栋获得U18组男子短板金 牌,王静微获得U18组女子短板银牌。

作为第十五届全国运动会前的赛 事,本次比赛既是检验运动员竞技水平 的重要平台,也是全运会备战阶段的关 键练兵环节。通过高强度竞技比拼,运 动员有效维持了良好竞技状态,在全运 会比赛场地积累了宝贵的实战经验,以 及优化接下来最后冲刺备战训练计划。



海南冲浪选手王静微在比赛中。 赛事组委会供图

## 驾驶证逾期被曝光

# 海口交警提示: 驾驶证审验、换证业务可线上办理

南国都市报10月22日讯(记者 王燕珍)近日,海口公安交警曝光一批 重点车辆驾驶人驾驶证逾期未换证、未 审验人员名单,请广大驾驶人按时办理 审验及换证业务,未办理审验及换证的 驾驶员请勿驾车上路行驶。海口交警 温馨提示:驾驶证审验、换证业务可在 "交管12123"APP办理。

#### 审验教育办理步骤:

下载"交管12123"APP→"注册登 录"→从首页点击"驾驶人审验"→选择 "教育方式"(网络教育或者现场教 育)→选择"现场教育场次"→提交申请 成功→自行参加学习→学习完成(互联 网数据自动上传,驾驶人会收到一条办

结短信,无须再到窗口单位)。

注:请携带居民身份证原件参加现 场教育学习

#### 教育方式适配:

一、网络学习:在一个记分周期内 记分1-8分的大中型客货车驾驶员。

二、现场学习:

1.在一个记分周期内记分9-11分 的大中型客货车驾驶员;

2. 持有校车资格驾驶证人员(仅限 核发机关校车证);

3. 持有其他准驾车型驾驶证发生 交通事故造成人员死亡承担同等以上 责任未被吊销驾驶证的驾驶人。

记分周期:以驾驶人员初领证日

期开始至来年同等日期为一个记分周 期(例:初领证日期2020-8-8零点至 2021-8-7二十四时止为一个记分周 期)。

网络教育时限:3小时(请注意观 看相关细则,三天内完成3小时的学习

网络教育审核:系统会自动将驾 驶人员网络学习数据传回发证机关审

可申请异地审验教育:异地驾驶证 有记分且符合提前90天换证条件的驾 驶人员可到两个教育窗口申请"转入审 验教育"业务,在参加教育后办理审验 教育与转入换证合并业务。